

ПРОГРАММЫ, РЕАЛИЗУЕМЫЕ ПЕНСИОННЫМИ

Капитальная поддержка семьи

Об этом законе не прекращаются разговоры уже четыре года, при этом все эти годы слова в его адрес звучат только самые восторженные и одобрительные. Речь идет о Федеральном законе № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», благодаря которому в жизнь многих российских семей вошло понятие «материнский (семейный) капитал».

Право на материнский капитал получили граждане Российской Федерации, в семье которых после 1 января 2007 года появился второй (или последующий) ребенок. Подтверждается это право государственным сертификатом, выдачей которых занимаются территориальные органы ПФР.

Особенностью данной меры государственной поддержки семей является то, что средства капитала безналичным путем могут быть направлены по трем установленным законом направлениям: на улучшение жилищных условий, получение образования любым ребенком (или детьми) в семье, а также на формирование накопительной части пенсии матери. Воспользоваться средствами материнского капитала изначально было возможно только по истечении

трех лет со дня рождения ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого в семье возникло право на капитал. Однако с течением времени правила использования капитала претерпели некоторые изменения, откликаясь на те насущные проблемы, которые вставали перед российскими семьями в связи с непростой экономической ситуацией, вызванной мировым финансовым кризисом. Так, с 1 января 2009 года стало возможным досрочно (не дожидаясь истечения трех лет) использовать средства капитала на погашение кредитов или займов, в том числе ипотечных, на приобретение или строительство жилья. Немалое количество обладателей сертификатов на материнский капитал воспользовались данным правом.

С 1 июля 2009 года по 31 марта 2010 года владельцы сертификатов на материнский капитал могли получить единовременную выплату из средств капитала в размере 12 тысяч рублей и потратить ее на повседневные нужды. Данная возможность использования средств капитала оказалась настолько востребованной, что с августа 2010 года она была возобновлена, и сегодня граждане, имеющие право на

материнский капитал, снова могут получить из его средств выплату на повседневные нужды.

Кроме того, размер материнского капитала ежегодно индексируется и за три года вырос более чем на 115 тысяч рублей.

Таким образом, материнский капитал стал настоящей, реальной поддержкой для многих российских семей, которые воспользовались ею и по достоинству оценили.

Отделение ПФР по Новосибирской области подключилось к реализации закона о материнском (семейном) капитале с первых же дней после вступления закона в силу. Первые в области сертификаты на материнский капитал были выданы Отделением в феврале 2007 года, а первые «городские» сертификаты были торжественно вручены их владельцам 6 марта, в преддверии женского праздника. Отделение не забыло своих героинь. Спустя три года в рамках акции «И снова здравствуйте» сотрудники ОПФР отыскивали их были очень рады, узнав, что почти всем первым ласточкам капитал уже помог.

К нынешним и будущим обладательницам сертификатов на материнский капитал в Отделении ПФР по Новосибирской области и его территориальных управлениях



Вручение юбилейного сертификата.

особое, трепетное отношение. На приеме в клиентских службах им отведен отдельный специалист, чтобы молодая мама надолго не оставляла свою семью. Кроме того, чтобы вручить сертификат на материнский капитал, сотрудники пенсионных органов не раз приезжали к семьям домой. А в марте 2010 года Отделением была организована целая акция — «Капитал с доставкой на дом», в ходе которой государственные сертификаты вручались на дому семьям, у которых возникли затруднения с получением сертификата. Специалисты ПФР приезжали в отдаленные поселки, приходили в многодетные семьи, в дома, где ребенок заболел или произошли еще какие-нибудь

события, не позволяющие матери — будущей владелице сертификата — в срок прийти за ним в Пенсионный фонд.

Отделение ПФР по Новосибирской области торжественно отмечает все вехи реализации в области закона о материнском капитале. Так, «юбилейные» сертификаты вручаются часто в праздничной обстановке, ведь и сотрудники пенсионных органов, и владельцы сертификатов понимают, что появление в семье такого важного документа — настоящий праздник. И специалисты Отделения уверены, что материнский капитал поможет еще многим новосибирским семьям в решении жизненных задач.

Материнский капитал в цифрах:

- 45400 жителей Новосибирской области являются обладателями сертификатов на материнский (семейный) капитал.
- 43500 владельцев сертификатов решили воспользоваться правом на получение единовременной выплаты из средств МСК в размере 12 тысяч рублей (с учетом двух лет).
- 5600 новосибирцев погасили средствами материнского капитала жилищные кредиты (в том числе и ипотечные).
- 365 698 рублей составит размер материнского капитала с 1 января 2011 года.

За Программированное будущее

Одной из важнейших государственных программ, реализуемых Пенсионным фондом РФ, является Программа государственного софинансирования пенсии. Это уникальная программа, не имеющая аналогов во всем мире. Она не только позволяет гражданам самостоятельно влиять на размер собственной пенсии, но и гарантирует поддержку формирования пенсионных накоплений со стороны государства.

Федеральный закон №56-ФЗ, прописывающий положения программы, вступил в силу 30 апреля 2008 года, однако работа пенсионных органов по разъяснению гражданам тех прав и возможностей, которые он предоставляет, началась гораздо раньше и продолжается по сей день. Отдельной строкой в этой деятельности можно выделить работу с молодым поколением, и особенно важно прочно закрепить в сознании молодых людей понимание того, что побеспокоиться о пенсии нужно заранее. И стартом в таком хорошем начинании, как забота о своих пенсионных накоплениях, может стать участие в Программе государственного софинансирования пенсии. В 2010 году Отделением ПФР были организованы две акции для молодежи и студентов — «Диалоги о будущем» и «Молодежная суббота», направленные на то, чтобы вернуть молодых людей лицом к вопросу о пенсии, который кажется им пока совсем не актуальным.

Для того, чтобы принять решение, многим людям необходим жизненный пример, чтобы со стороны оценить все положительные стороны программы. Таких примеров среди новосибирцев немало. Первые «добровольцы» охотно поделились своими размышлениями, заставившими их стать участниками Программы государственного софинансирования пенсии.

Ирина Федорвна Онищенко, юрист:

— До пенсионного возраста мне еще далеко, и, познакомившись с условиями Программы государственного софинансирования пенсии, я подумала, что сумею с ее помощью накопить себе очень хорошую прибавку к пенсии. Меня впечатлило, что за 10 лет действия этой программы на будущую пенсию можно собрать 240 тысяч (без инвестиционного дохода). Причем ровно половина этой суммы будет перечислена мне государством. И все эти

средства вернуться ко мне в виде накопительной части пенсии. Меня, кстати, многие знакомые спрашивали о Программе софинансирования, и я все им подробно объясняла, ведь в ней все «прозрачно» и понятно — бери и пользуйся хорошей возможностью накопить себе на старость.

Работающая молодежь также достаточно внимательно отнеслась к программе, понимая её значимость в нынешних экономических условиях.

Роман Андрищенко, 27 лет, менеджер:

— Участвуя в программе, я решил подстраховаться свою старость. Поработав несколько лет, я столкнулся с тем, что не каждый предприниматель обеспечивает своим сотрудникам соцпакет и «белую» зарплату. Прочитав о Программе софинансирования и решил стать её участником. Дополнительные взносы — это стабильная прибавка к будущей пенсии.

Среди участников программы люди разных возрастов, профессий и социальных групп: главы администраций, руководители предприятий, директора учебных заведений, рабочие и служащие, медицинские работники и индивидуальные предприниматели. Но

Только цифры:

- Более 122 тысяч новосибирцев стали участниками Программы государственного софинансирования пенсий.
- 54% участников программы — женщины, 46% — мужчины.
- 7 150 граждан уплачивают дополнительные страховые взносы на работе (через работодателя), что очень удобно для застрахованного лица.
- Более 82 миллионов уплатили новосибирцы — участники программы, в счет будущей пенсии.

их объединяет одно — эти люди внимательно и заботливо относятся к своему будущему и используют различные возможности для его достойного обеспечения.

Ершов Алексей Викторович, заместитель главы администрации Центрального района:

— Я и многие члены моей семьи участвуем в Программе государственного софинансирования пенсии, потому что считаем, что каждый человек должен заботиться о своей пенсии. Я 1964 года рождения, за меня не производятся отчисления на накопительную часть пенсии, поэтому я решил сам её формировать путем учас-

тия в программе, уплачивая дополнительные страховые взносы. А тем, кто еще не стал участником программы, я советую подать в Пенсионный фонд заявление о вступлении в нее и использовать предоставляемую государством возможность увеличить свою будущую пенсию уже сегодня.

Напомним, что, уплатив от 2 до 12 тысяч рублей дополнительных страховых взносов, гражданин получает на свой пенсионный счет такую же сумму от государства в качестве софинансирования, которое, кстати, будет осуществляться в течение 10 лет с начала уплаты дополнительных взносов. Для своевременного разнесения средств на лицевые счета застрахованных лиц следует осуществить платежи в текущем году до 25 декабря. Те, кто вступил в программу в 2008 и 2009 годах, уже смогли убедиться в том, что она работает: на их лицевые счета уже легли средства уплаченных ими дополнительных страховых взносов, а также средства государственного софинансирования.

Программа государственного софинансирования пенсии еще «молода», но число поверивших в нее людей с каждым днем растет. Новосибирцы всегда могут обратиться в пенсионные органы как для того, чтобы проконсультироваться по вопросам, связанным с участием в программе, так и для того, чтобы подать заявление о вступлении в нее. Задать свои вопросы можно, позвонив по «горячим телефонам» управлений и Отделения ПФР по Новосибирской области, а также на круглосуточную бесплатную «прямую линию» Пенсионного фонда России, принимающую звонки со всех уголков страны по телефону 8-800-505-5555.